

Міністерство освіти і науки України,
Тернопільський національний технічний університет
імені Івана Пулюя
Маріборський університет (Словенія)
Технічний університет в Кошице (Словаччина)
Каунаський технологічний університет (Литва)
Львівський національний університет імені
Івана Франка,
Гірничо-металургійна академія ім. Станіслава Сташиця
(Польща)
Луцький національний технічний університет,
Чернівецький національний університет
імені Юрія Федьковича,
Вроцлавський економічний університет (Польща)
Донбаська державна машинобудівна академія



Студентське наукове товариство



II МІЖНАРОДНА
студентська науково - технічна конференція
"ПРИРОДНИЧІ ТА ГУМАНІТАРНІ
НАУКИ.

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ"

25-26 квітня 2019 р.

(збірник тез конференції)

Тернопіль 2019

ББК 72+34 (Укр)

МЗ4

Матеріали II Міжнародної студентської науково - технічної конференції / Тернопіль: Тернопільський національний технічний університет ім. І. Пулюя (м. Тернопіль, 25-26 квітня 2019 р.), 2019.- 403 с.

В збірнику друкуються матеріали II Міжнародної студентської науково-технічної конференції. Тернопіль. – ТНТУ ім. І. Пулюя (25-26 квітня 2019р.) за наступними науковими напрямками:

математичне моделювання і механіка, машинобудування, машини та обладнання сільськогосподарського виробництва; приладобудування; матеріалознавство, міцність матеріалів і конструкцій; електротехніка, електроніка та світлотехніка; математика; фізика; хімія, хімічна, біологічна та харчова технології; обладнання харчових виробництв; інформаційні технології, гуманітарні науки, економіка, менеджмент, фінанси, біомедична інженерія; зварювання та споріднені процеси і технології, інженерія продукції.

Редакційна колегія:

д.т.н. Петро Ясній, д.е.н. Богдан Андрушків, д.т.н. Олег Ляшук, д.ф.-м.н. Леонід Дідух, д.т.н. Ігор Стадник, д.ф.н. Анатолій Довгань, д.ф.н. Андрій Криськов, д.т.н. Володимир Андрійчук, д.т.н. Анатолій Лупенко, д.т.н. Сергій Лупенко, д.т.н. Ігор Луців, к.ф.-м.н. Михайло Михайлишин, д.т.н. Михайло Пилипець, к.ф.н. Василь Ніконенко, д.т.н. Роман Рогатинський, д.т.н. Петро Стухляк, д.т.н. Михайло Паламар, д.е.н. Наталія Кирич, д.т.н. Микола Підгурський, д.т.н., Микола Приймак, д.б.н. Володимир Юкало, д.б.н. Олег Покотило, д.т.н. Богдан Яворський, к.ф.-м.н. Борис Шелестовський, д.ф.-м.н. Андрій Кривень, д.т.н. Павло Маруцак, д.е.н. Олена Панухник, к.е.н. Ольга Білоус, д.е.н. Володимир Фалович, д.т.н. Тетяна Вітенько, д.т.н. Чеслав Пулька, д.п.н. Надія Буняк, д.т.н. Віктор Барановський, д.ф.-м.н. Михайло Петрик.

Комп'ютерний набір, верстка та редагування:
науковий секретар Ігор Окіпний

Адреса конференції:

46001, м. Тернопіль, вул. Руська, 56

Тернопільський національний технічний університет ім. Івана Пулюя

тел. (0352) 25-35-09, e-mail: snt@tu.edu.te.ua

Тернопільський національний технічний університет ім. Івана Пулюя

УДК 332

Мельничук Ю.М.– к.е.н., доцент кафедри фінансів, обліку та економічної безпеки

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини

ПЕРЕДУМОВИ ФІНАНСОВОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ РЕГІОНУ

Melnychuk Yu.

Pavlo Tychyna Uman State Pedagogical University

PRECONDITION OF THE FINANCIAL INDEPENDENCE OF THE REGION

Ключові слова: регіон, фінансова незалежність.

Keywords: region, financial independence.

Українська тенденція руху до міжнародної співпраці, особливості участі в іноземних програмах розвитку економіки держави створюють необхідність перерозподілу органів управління регіонами для створення потужної системи взаємно-підтримуючих фінансово-незалежних регіонів. В умовах глобалізації економіки ефективна діяльність місцевих органів влади є запорукою успішного розвитку сучасної економічної системи України та її регіонів. Функціонування органів місцевого самоврядування, насамперед, спрямоване на забезпечення потреб та інтересів населення, а також досягнення належного соціально-економічного розвитку територій. Проте ці завдання не можуть бути реалізовані без достатнього рівня фінансової автономії будь-якого регіону.

В усіх країнах ринкових відносин виникає необхідність фінансової автономії, проте, такі передумови фінансової незалежності повинні розпочинатись з фінансової самостійності регіонів держави, а потім на макро-рівні.

Фінансову автономію можна розглядати як право і можливість прийняття рішень у фінансовій сфері. Також, доповненням трактування фінансової автономії є пояснення, що термін означає базу самоврядування територіальних колективів, самостійності всіх рівнів місцевої влади. Коротко можна описати фінансову самостійність як самоврядування у сфері фінансів.

Відомо, що фінанси місцевих органів влади - це система формування, розподілу та використання місцевою владою фінансових ресурсів для забезпечення покладених на неї функцій і завдань. А отже, фінансова самостійність регіону буде досягатись тоді, коли таку систему кожен місцевий орган влади створює сам: обирає її модель, внутрішню структуру, визначає співвідношення між окремими елементами. Досягнення такої моделі не можливе за відсутності законодавчого підґрунтя, моделі переходу та адаптації до фінансової самостійності регіону.

Відокремлення від впливу центральної влади, перекладає на регіональну владу велику відповідальність та повноваження щодо забезпечення регіону якісними, обґрунтованими та правильними рішеннями в напрямку законодавчого, економічного, фінансового забезпечення регіону. Виникає питання фінансових джерел, на які може впливати місцева влада. Поряд з цими питаннями, потрібно розглядати питання перерозподілу фінансових ресурсів регіону, оподаткування, забезпечення соціально-культурного розвитку населення та ряд інших важливих питань.

Фінансова автономія регіону - це самостійність місцевих органів влади у вирішенні питань розподілу та перерозподілу фінансових ресурсів та джерел їх утворення у регіоні, а також виконання покладених на них функцій. Фінансова незалежність у

сукупності з організаційною й адміністративною незалежністю є передумовою ефективного розв'язання місцевими органами влади покладених на них завдань.

Головною причиною фінансової залежності регіону від інших регіонів або від держави в цілому є недостатність фінансових ресурсів. Таким чином, головним критерієм, який засвідчує фінансову автономію місцевих органів влади, є наявність у них прав прийняття рішень у сфері власних фінансів. Якщо такого права не передбачено в законодавстві, то місцева влада фінансової автономії не має.

Прийняття ряду законів, що надають право органам місцевої або регіональної влади приймати рішення самостійно є загальною передумовою фінансової автономії місцевих органів влади. На такому принципі базується основа фінансової автономії регіону. Якщо це право не передбачене законодавством, місцева влада не має фінансової автономії.

Обсяги фінансової автономії території визначаються за декількома критеріями, а саме:

- з правом самостійного розроблення, затвердження і виконання місцевого бюджету;
- з правом ініціювання податкової системи;
- з правом створювання позабюджетних, валютних, страхових, пенсійних та інших цільових фондів;
- з правом здійснювання займів, кредитування і виступу гарантом повернення кредитів;
- з правом встановлення цін й тарифів на продукцію і послуги комунальних підприємств і державних підприємств, які знаходяться в підпорядкуванні місцевої влади;
- з правом введення штрафів та інших фінансових санкцій;
- з правом створення власних фінансово-кредитних установ.

Найважливішою ознакою фінансової самостійності регіону є наявність власних, регіональних, джерел доходів. Можливості влади регіонального управління в сфері формування власних доходів відображаються в їх можливості виступати суб'єктом:

- фіскального процесу;
- фінансово-кредитних відносин;
- підприємницької діяльності в сфері надання суспільних послуг;
- майнових відносин.

Отже, таким чином, участь органів регіональної влади як суб'єкту таких категорій в автономії регіону надасть можливість отримувати доходи до регіонального бюджету. Податки і збори, які зараховуються до доходів місцевих бюджетів поділяються на три групи, що формують місцеві податки і збори, закріплені податки і збори, регульовані доходи.

Дослідження питань фінансової самостійності регіону призведе до створення нової моделі розвитку держави на основі фінансово-незалежних регіонів. Напрямами такого розвитку є широкий простір самореалізації регіонів. Звичайно, контроль органів влади буде відігравати важливу роль в такій програмі, крім того регіони будуть основними важелями по формуванню надходжень в державний бюджет для забезпечення загальнодержавних витрат. Ось така співпраця між органами влади забезпечить безперебійний процес існування фінансово незалежних регіонів, які формуватимуть потужну, незалежну державу, яка існуватиме на засадах автономного принципу управління своїми регіонами. Наразі, така модель може існувати лише в часткових елементах і в окремих регіональних структурах. Проте, з часом виробиться нова модель створення та існування фінансової самостійності регіонів.